

外国领导人热烈祝贺习近平当选国家主席

新华社北京3月13日电 又有一些国家领导人陆续通过致电致函等方式,热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

赞比亚总统希奇莱马表示,在习近平主席领导下,中国已成为世界经济的主要参与者和发展中国家社会经济转型的典范。习近平主席再次当选表明,中国人民希望继续在习主席领导下坚持和平、安全、繁荣发展的道路。赞方期待同中国发展更紧密的关系。

卢旺达总统卡加梅表示,您的当选体现了中国人民对您的极大信任和信心,相信您将领导中国取得更大成就。我愿同您紧密合作,不断加强两国卓越的友好关系。

韩国总统尹锡悦表示,祝贺您再次当选中华人民共和国主席。去年二十国集团领导人峰会期间,我同您首次举行韩中元首会晤,就两国关系发展进行有益对话。希望今后继续同您保持密切沟通,进一步

深化两国交流合作。

孟加拉国总理哈西娜表示,您的再次当选体现了全体中国人民对您的坚定信心和深切信任。您的远见卓识将领导伟大的中国继续前进,成功实现中国式现代化。

格林纳达总理米切尔表示,中国人民充分信任您的远见卓识。我相信,您富有使命感的领导将确保中国实现更大发展。

古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗大将表示,您为国家发展和人民殚精竭虑,推动

多项全球倡议,获得国际社会绝大多数国家支持。古中友好合作关系具有宝贵的历史传承、战略特点和延续性保障,古巴高度重视并将继续推动古中全面合作关系。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,您的再次当选是中国人民信任您的领导和治国理政智慧的最好证明,祝愿友好的中国人民实现更大进步和长久繁荣。阿盟愿进一步提升阿中战略伙伴关系。

阔步新征程 为全球发展注入信心与力量

——国际社会高度评价习近平主席在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话

新华社记者

“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞,催人奋进。我们要只争朝夕,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。”

13日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会上发表重要讲话。全球各大媒体实时向世界受众播报讲话内容。从坚定不移推动高质量发展,到以新安全格局保障新发展格局;从坚持人民至上,到一刻不停全面从严治政;从努力推动构建人类命运共同体,到扎实推进高水平对外开放,国际社会从习近平主席的重要讲话中感受到中国阔步新征程、带给世界新机遇的决心和信心,感受到中共治国理念带给世界的启迪借鉴,感受到中国与世界的互利共赢、携手构建人类命运共同体的责任担当。

阔步新征程 世界新机遇

经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平主席指出,中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界。这一明确发展路径令与中国紧密联结的世界对未来充满信心。

从习近平主席的讲话中,《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫读到的是中国将继续加快推进中国式现代化建设、坚定不移推动高质量发展的坚定决心。“习近平主席的重要讲话体现出中国领导人勇挑重担、坚定不移推动发展繁荣的坚定决心。”

2月底,沙特阿拉伯阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿吉兰再次来到中国,走访了当地政府部门、企业以及阿吉兰集团在中国山东的工厂。“我切身体会到中国经济稳健运行,对推进与中国的合作充满信心。”阿吉兰说,“相信中国经济将稳步增长,制定的各项目标将逐一实现。”

“中国互利高质量发展,为泰国政府和人民带来启迪和希望。”泰国正大管理学院中国—东盟研究中心主任汤之敏说,中国着力提升科技自立自强能力,包括泰国在内的东南亚国家都将从中受益;以新能源为代表的新技术、中国发展的新理念以及以中老泰铁路为代表的“一带一路”项

目等,有利于地区国家同中国深化合作。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所亚太研究中心主任亚历山大·洛马诺夫说,习近平主席在讲话中重申坚定不移推动高质量发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。作为世界第二大经济体,中国致力于维护开放包容的世界经济,以中国新发展为世界提供新机遇,将为世界经济复苏注入信心和动力。

吉尔吉斯斯坦国家卡巴尔通讯社社长库班·塔阿巴迪耶夫对习近平主席关于坚定不移推动高质量发展的论述高度认同。“在中国,我走访过几家大型企业,在那里可以看到创新的方法和技术。中国的技术在许多领域都走在世界前列。借助科技进步,中国社会的发展空间正在进一步扩大。”

投身环保领域21年的喀麦隆生物资源开发和保护项目执行秘书奥古斯汀·恩贾什说:“在中国,我切实感受到中国致力于绿色发展。中国努力实现其发展的方方面面都能尊重自然、保护环境。这是非洲国家应该学习的范例:像中国一样,在努力发展的同时时刻牢记环境的重要。”

治党治国理念带来启迪

“贯彻以人民为中心的发展思想”“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”“勇于自我革命”“一刻不停全面从严治政”……习近平主席讲话中关于中共治国理念的阐述,引发各国人士共鸣。

“‘全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量’,习近平主席这句话充分体现了他一贯且深刻的以人民为中心的发展思想。”约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德说,“从解决数亿人口的温饱问题到全面建成小康社会,中国实现了人民生活水平的跨越式提升。中国在保障民生方面为发展中国家树立了榜样。”

他相信,中国的发展成果将更多更公平地惠及中国人民,也将为世界发展带来更大机遇。

曾在中国学习生活多年的希腊国际关系学系派拉吉娅·卡帕西奥塔基对习近平主席强调的“始终坚持人民至上”感受颇深。她引用朱熹《四书章句集注》中的话“国以民为本,社稷亦为民而立”表示,人民是中国政治哲学的核心,也是中国政府建设国家的目的和意义。

“是否真正以人民为中心,要看人民的福祉是否得到改善,人民的愿望是否得到满足。中国脱贫攻坚使得近1亿农村贫困

人口实现脱贫,这是这一发展思想的最好例证。”卡帕西奥塔基说。

“治国必先治党,党兴才能国强。”老挝人民革命党中央办公厅副主任京培认为,习近平主席关于治党治国的重要论述一语中的,指明了中国共产党和中国成功的关键。“中国共产党”的干部队伍表现出坚强的纪律性和强大的战斗力。决策英明、步伐坚定、团结统一,这样的党就是中国国家强盛、民族复兴最可靠的保障。”

喀麦隆前林业部长埃维斯·恩戈尔·恩戈尔说:“坚强有力的领导、对腐败的零容忍、良好的立法等使得中国经济社会发展取得瞩目成就。对于喀麦隆和整个非洲来说,中国的发展实践和治国理政经验值得借鉴。”

习近平主席关于中国共产党勇于自我革命的阐述,令加纳中国友好协会秘书长本杰明·阿那格雷印象深刻。阿那格雷表示,中国共产党是一个不断总结经验、不断创新的政党,一个充满学习力的政党。如今的中国之所以能够取得举世瞩目的发展成就,正是得益于中国共产党的坚强领导。

“过去一段时间,中国面临多重社会经济挑战,但是在中国共产党的领导下,中国人民紧紧团结在一起,成功克服挑战,不断走向一个又一个胜利。”阿那格雷说。

互利共赢 携手构建人类命运共同体

“一提起中国的国际形象,世界上许多人可能首先想到的词语是:和平、发展、合作、稳定器和火车头。”在聆听习近平主席的讲话后,科尔茹姆巴耶夫说,“习近平主席在讲话中说中国的发展离不开世界,其实对于世界来说又何尝不是中国发展好,世界也会变得更好!”

“要扎实推进高水平对外开放,既用好全球市场和资源发展自己,又推动世界共同发展。”如何让中国与世界共同发展繁荣,习近平主席在讲话中作出了清晰的回答。

对此,埃及经济学家瓦利德·贾巴拉非常赞同。贾巴拉说,中国倡导世界的共同发展,中国的发展基于这样的信念,即如果世界稳步发展,那么争端和冲突就会减少,从而维护政治安定和社会稳定,进而又促进全球增长。

“中国近年来在新能源发电等领域积累起世界领先的经验,随着更多中国企业在约旦投资、承建光伏、风力发电项目,这将帮助我们逐渐实现绿色发展的愿景,”眺望着荒漠中矗立起的一座座风力发电机,

三峡国际约旦新能源项目国家经理穆罕默德·阿布·阿提耶以自身经历为例,娓娓道出他眼中的中国“全球发展观”。

阿布·阿提耶说,中国在推进自身发展过程中愿意与其他国家分享新技术、投资合作项目,这不仅将利于当地发展经济,还能成为周边居民提供难得的就业和学习机会,为广大发展中国家谋求自身跨越式发展、实现国家现代化进程提供重要借鉴,进而让中国和世界都拥有更美好的发展前景。

当前,地区冲突不断、逆全球化思潮抬头,世界如何朝着正确方向发展?“要高举和平、发展、合作、共赢旗帜”“践行真正的多边主义、践行全人类共同价值”“推动建设开放型世界经济”……习近平主席在讲话中的重要论述,为动荡中的世界注入信心。

“当面临加剧的外部竞争时,试图靠‘关门’来保护本土经济,反而会使经济危机进一步加重,”巴西前驻华大使卡斯特罗·内韦斯说,“中国选择直面全球挑战,挺进国际市场,这对于世界各国来说具有借鉴意义。”

“习近平主席的讲话体现出中国对于未来发展的定位和国际视野,将给中国和世界带来前进动力。”埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯·贝尔胡特斯法说,中国在促进和平和共同繁荣方面的举措,得到包括非洲国家在内国际社会的高度肯定和评价。

“习近平主席的讲话显示出中国克服一切困难、阔步新征程的坚定决心。中国经济光明前景为世界和平与发展注入稳定性和正能量。”贝尔胡特斯法说。

巴基斯坦智库全球丝绸之路研究联盟创始主席泽米尔·阿万表示,在习近平主席的领导下,中国在全球治理、经济发展、环境保护等方面作出积极贡献。习近平主席此次在讲话中再次强调多边主义、推动构建人类命运共同体等重要主张,这对国际社会非常重要。

“团结合作、推动构建人类命运共同体,这才是正道所在!”巴西商业领袖组织中国区首席执行官小若泽·里卡多·卢斯说,“中国提出在和平共处五项原则的基础上扩大与其他国家的友谊与合作,推动构建人类命运共同体。在各国为发展而共同努力的世界中,中国发挥着越来越关键的作用。”(综合新华社驻外记者报道,执笔者:王晓梅 谢琳 杨天沐 汤洁峰)

(新华社北京3月13日电)

状,都应第一时间就医。

王荃表示,重点人群在每年流感流行期来临前接种疫苗可以减少罹患流感的概率。对于6月龄以下的婴幼儿,因为无法接种流感疫苗,鼓励同住者和看护者都要积极接种流感疫苗。

热点三:得过甲流后会不会形成免疫期,甲流与新冠有可能叠加感染吗?

王贵强表示,甲流等病毒性传染病感染康复后,短时间内都会形成一定免疫屏障,有一定保护力。

有部分公众关心甲流与新冠是否会叠加感染。童朝晖介绍,甲流与新冠两者都属于呼吸道感染病,有叠加感染的可能性,但不必过于担心。只有在免疫功能低下,体内新冠病毒没有完全清除的情况下,才有一定合并感染的可能性。同时,根据已掌握的发热门诊监测数据,当前发热患者中以甲流占据绝对多数,比例较高。

童朝晖说,戴口罩、勤洗手、勤通风、保持社交距离、积极接种疫苗都是对呼吸道传染病行之有效的预防手段。面对呼吸道传染病,预防是最重要的,呼吁大家坚持做好个人防护和健康监测。

(新华社北京3月13日电)

政协第十四届全国委员会副秘书长任名单

(14名)

(2023年3月13日政协第十四届全国委员会常务委员会第一次会议通过)

任命:

邹加怡(女) 张晓明 李惠东(兼职) 韩建华 张茂于 陈旭(兼职,女) 吴为山(兼职) 孙东生(兼职) 何志敏(兼职) 王路(兼职) 张恩迪(兼职) 刘政奎(兼职) 江利平(兼职) 邱小平(兼职) 同志为十四届全国政协副主席。

(新华社北京3月13日电)

政协第十四届全国委员会各专门委员会主任、副主任名单

(129名)

(2023年3月13日政协第十四届全国委员会常务委员会第一次会议通过)

提案委员会(10名)

主任:刘家义

副主任(9名,按姓氏笔画排序):

李世杰 张军扩 赵爱明(女) 高鸿钧 黄国 盛茂林 崔波 崔少鹏 韩卫国

经济委员会(17名)

主任:王国生

副主任(16名,按姓氏笔画排序):

马建堂 方光华 尹艳林 付志方 冯正霖 宁吉喆 毕井泉 余蔚平 苗圩 林毅夫 易纲 赵争平 高津 容克祺 黄志祥 戴东昌

农业和农村委员会(12名)

主任:王建军(中共界)

副主任(11名,按姓氏笔画排序):

王冬胜 王晓东 龙庄伟(苗族) 叶冬松 刘雷 齐扎拉(藏族) 张桃林 胡盛寿 黄玉治 梁晖(驻会) 蒋旭光

人口资源环境委员会(15名)

主任:车俊

副主任(14名,按姓氏笔画排序):

乙晓光 王金南 王建军(医卫界) 李微微(女) 张纪南 陆桂华 欧青平(驻会) 易军 胡泽君(女) 钱智民 龚建明 蔡加讚 翟青 潘立刚

教科卫体委员会(15名)

主任:陈宝生

副主任(14名,按姓氏笔画排序):

王志刚 邓清河 刘伟(中共界) 杨小伟 张杰 尚勇 郑和 柯尊平 钱克明 徐延豪 黄卫 曹卫星 曹雪涛 蔡名照

社会和法制委员会(13名)

主任:徐令义

副主任(12名,按姓氏笔画排序):

王少峰 王尔乘 刘晓梅(女,蒙古族) 江广平 阮成发 李民斌 杨万明 吴仕洲 陈国庆 姚增科 钱锋(福利保障界) 徐立全

民族和宗教委员会(14名)

主任:张裔炯

副主任(13名,按姓氏笔画排序):

边巴扎西(藏族) 多杰热旦(藏族) 李山(宗教界) 李江(女) 李光富 杨发明(回族) 苟仲文 林铎 赵宗岐 徐晓鸿 隋青(女,蒙古族,驻会) 蒋建国 演觉

港澳台侨委员会(11名)

主任:刘赐贵

副主任(10名,按姓氏笔画排序):

王伟(经济界,驻会) 王荣 仇鸿(女) 邓中华 卢国懿 许又声 吴国华(女) 陈元丰 崔玉英(女,藏族) 屠海鸣

外事委员会(10名)

主任:何平

副主任(9名,按姓氏笔画排序):

王宁(中共界) 王民(驻会) 王炳南 刘结一 李佳鸣(女) 张伯军 陈四清 林松添 隋军(女)

文化文史和学习委员会(12名)

主任:吴英杰

副主任(11名,按姓氏笔画排序):

朱生岭 李宝善 吴志良 陈润儿 欧阳坚(白族) 胡纪源(驻会) 姚爱兴 聂辰席 黄建盛 阎昌明 傅兴国

(新华社北京3月13日电)

甲型流感有何特点? 重点人群如何预防?

——医学专家解答甲型流感防治热点问题

新华社记者 顾天成 董瑞丰

根据疾控部门流感监测,当前我国流感病毒活动水平有所增强,以甲型流感为主。甲型流感有何特点,要不要使用抗病毒药物? 重点人群如何预防? 甲流与新冠有可能叠加感染吗?

针对公众关心的甲型流感防治热点问题,国家卫生健康委近日组织权威专家北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强、北京朝阳医院副院长童朝晖、北京儿童医院急诊科主任王荃做出解答。

热点一:甲型流感有何特点,要不要使用抗病毒药物?

王贵强介绍,甲型流感是由甲型流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,和普通感冒有所区别。一般流感症状比普通感冒更重,可导致持续发热、头疼、肌肉关节酸痛、上吐下泻、周身不适等表现,老年人和儿童容易出现胃肠道表现。流感危

害性相对较大,严重的可导致肺炎,对老年人基础病有诱发加重的风险。

流感是自限性疾病,但在治疗方面有多种抗病毒药物,不是每个患者都需要使用抗病毒药物,建议在重症风险较高、症状较重的情况下早期使用。早期使用抗病毒药物能缩短病程、减轻症状、降低重症风险。

如何判断自己是否得了甲流? 童朝晖表示,流感的发热体温往往比普通感冒更高,可能达到39摄氏度以上。假如发现自己出现了一些上呼吸道症状,建议可以先进行流感抗原筛查,然后再进行药物治疗。流感的病程较长,一般在3至5天,严重的可达5至7天,而普通感冒一般经历1至2天的流涕、咳嗽症状后很快就能好转。

热点二:重点人群如何预防,需要接种疫苗吗?

老年人和儿童是流感流行期间的脆

弱人群。童朝晖表示,这两类重点人群做好流感预防要做到以下三点:首先,推荐婴幼儿、儿童和有基础疾病的老年人要在每年流行季节提前接种流感疫苗;其次,建议重点人群在流感流行期间减少外出,坚持戴口罩、勤通风、勤洗手;再者,幼托机构和学校是儿童青少年聚集场所,要特别注意对流感的预防,一旦班级里有小朋友发烧,建议在家充分休养,待完全康复后再上学。

儿童出现哪些症状可能是得了甲流,哪些情况需要家长重点关注? 王荃介绍,儿童感染流感后绝大多数都是轻症,以呼吸道感染为主要表现。及时服用对症药物,多喝水、多休息,有利于儿童康复。在流感流行期,假如家中儿童发热时间超过三天或出现体温40摄氏度以上超高热,又或是出现呼吸困难、脸色苍白、呕吐腹泻、尿量减少、神志不清等症



3月13日在北京长安街拍摄的玉兰花。随着气温回升,北京街头的玉兰花渐次开放。新华社记者 鞠焕宗 摄